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Resolucao do raio x - MAT5_14ALG04

Vamos dividir os seguintes numeros
em duas partes.

Mas aten¢do uma das partes deve ser
dobro do valor da outra.

24 b) 36 c) 90

a)Podemos representar a parte menor por um simbolo.
Vamos escolher .

A parte menor sera . e a parte maior sera o dobro, ou seja,

0.0...0..0

Somando as duas partes, o total deve ser 24,
Entao,

.+2.=24
3.=24

Se 3. valem 24, para saber o valor de um . podemos dividir 24 por 3.
Entdo, . =24 + 3=8.

Entdo uma parte da divisao é . = 8 e a outra parte é o dobro, ou seja

2 X .:2x8:16

b)Podemos representar a parte menor por um simbolo.
Vamos escolher . .

A parte menor sera . e a parte maior serd o dobro, ou seja,



nova
escola

N BN B

Somando as duas partes, o total deve ser 36.
Entao,

.+ 2 .= 36

3 .= 36

Se 3. valem 36, para saber o valor de um . podemos dividir 36 por 3.
Entao, .= 36 ~ 3=12.

Entdo uma parte da divisao é .: 12 e a outra parte € o dobro, ou seja

2 X .: 2x12=24
c)Podemos representar a parte menor por um simbolo.
Vamos escolher <>

A parte menor sera S , € a parte maior serd o dobro, ou seja,

0 0-2:0-0

Somando as duas partes, o total deve ser 90.
Entao,

©+ 2 ©= 90

3 <>: 90

Se BQ valem 90, para saber o valor de um <> podemos dividir 90 por 3.
Entdo, <>= 90 + 3 =30.

Entdo uma parte da divisao é 0230 e a outra parte é o dobro, ou seja

2 X O:2X30=6O

Em todos casos, podemos pensar diretamente que se uma das partes é igual ao
dobro da outra, podemos dividir o niumero por 3 para saber o valor de cada
parte e depois multiplicar uma das partes por 2. A ideia € a mesma da solucao
que utilizou os simbolos. Pode ser que alguns alunos facam isso diretamente.
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Para outros o uso dos simbolos pode tornar a ideia mais compreensivel. Discuta
com a turma outras formas de pensar.
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